

Τρεις δράσεις 109 εκ. ευρώ για την απασχόληση στη Θεσσαλία

Ο Υποδιοικητής της ΔΥΠΑ Βασιλής Γεωργιάδης παρουσίασε αποκλειστικά στο Ηχόγραμμα 100,8 τα νέα προγράμματα που αφορούν τους τέσσερις Θεσσαλικούς Νομούς

Τις Δράσεις Ενίσχυσης της Απασχόλησης στη Θεσσαλία παρουσίασε αποκλειστικά στο Ηχόγραμμα 100,8 ο Υποδιοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) Βασιλής Γεωργιάδης.

Ο κ. Γεωργιάδης ήταν καλεσμένος (την Πέμπτη 30/1) στην εκπομπή «Μεσημεριανό Μαγκαζίνο» (καθημερινά 14:00-15:00) με τη Βάσω Μπαλαμπάνη όπου μας ανέλυσε διεξοδικά τα νέα αυτά προγράμματα ύψους 109 εκατομμυρίων ευρώ.

Αναλυτικά, η συνέντευξη του κ. Γεωργιάδη στο Ηχόγραμμα 100,8 έχει ως εξής:

Ερώτηση: Την Τετάρτη, από τη Λάρισα, η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως και ο Διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) Σπύρος Πρωτοψάλτης ανακοίνωσαν μια σειρά στοχευμένων Δράσεων για την ενίσχυση της Απασχόλησης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Μια Περιφέρεια που έχει δοκιμαστεί από τις φυσικές καταστροφές με αποτέλεσμα η τόνωση της απασχόλησης να αποτελεί επιτακτική ανάγκη. Ποιες είναι αυτές οι Δράσεις; Ποιους αφορούν; Αλλά και πότε ξεκινάνε;

Απάντηση: Αρχικά να πω ότι όχι μόνο ανακοινώθηκαν χθες από την κ. Υπουργό και τον κ. Διοικητή της Δημόσιας Υπηρεσίας Δράσεις Απασχόλησης αλλά σήμερα κιόλας το μεσημέρι ξεκινάει η διαδικασία των αιτήσεων καθότι χθες ανακοινώθηκε στο



Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως.

Επίσης, οι Δράσεις για την ενίσχυση της Απασχόλησης όσον αφορά τη Θεσσαλία η οποία κυμαίνεται σε τρεις άξονες.

Ουσιαστικά είναι ο άξονας για την ενίσχυση της απασχόλησης στην οποία δημιουργούμε 5.000 νέες θέσεις εργασίας όλων των ηλικιών στις οποίες μπορούν να επιδοτούνται οι επιχειρήσεις ως 18 μήνες έως και 75%. Μια τάξη μεγέθους προϋπολογισμού 90 εκατομμυρίων ευρώ.

Ο δεύτερος άξονας αφορά την ίδρυση χιλίων νέων επιχειρήσεων από ανέργους πάλι όλων των ηλικιών, με συνολική επιδότηση για την κάθε επιχείρηση 14.800 ευρώ την οποία θα τη λάβουν σε τρεις δόσεις εντός ενός έτους.

Και ο τρίτος άξονας αφορά το πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας σε δράσεις αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής.

Αφορά, κυρίως, τις Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις και στις ΑΜΚΕ όπου δημιουργούμε 500 θέσεις εργασίας για νέους ανθρώπους, ηλικίας από 18 έως 30 ετών, οι οποίες θα καλύπτονται πλήρως και μισθολογικά και ασφαλιστικά για 7

μήνες από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης.

Αυτοί οι τρεις άξονες ουσιαστικά μας κάνουν το "πακέτο" των 109 εκατομμυρίων ευρώ το οποίο ανακοινώθηκε χθες από την Υπουργό κ. Νίκη Κεραμέως.

Ερώτηση: Και το σημαντικό είναι πως οι δύο πρώτοι άξονες που μας αναφέρατε αφορούν ανθρώπους κάθε ηλικίας.

Απάντηση: Έτσι ακριβώς, Επίσης, θέλω να σας αναφέρω ότι τα συγκεκριμένα προγράμματα τα οποία θα "τρέξει" η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, έγιναν μετά από έλεγχο των δεδομένων που υπάρχουν στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Μιλήσαμε με τους φορείς, ήρθαμε σε επαφή μαζί τους, είδαμε τα ποσοστά της ανεργίας, είδαμε που μπορεί να υπάρχει πρόβλημα και γι' αυτό το λόγο φέρνουμε αυτό το "πακέτο" στήριξης αποκλειστικά για τους τέσσερις Νομούς της Θεσσαλίας.

Ερώτηση: Ο Διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης, την Τετάρτη, από τη Λάρισα, έκανε μια αναφορά στο τι έχει πετύχει η κυβέρνηση στη Θεσσαλία την τελευταία πενταετία. Η ανεργία στη Θεσσαλία, λοιπόν, από 19,5% το τρίτο τρίμηνο του 2019

έχει υποχωρήσει στο 9,8% το τρίτο τρίμηνο του 2024 καταγράφοντας μια μείωση στο 50%. Και από τα προγράμματα της ΔΥΠΑ έχουν βρει εργασία στη Θεσσαλία 20.166 πολίτες, με το 62% να είναι γυναίκες, το 47% νέοι και το 44% μακροχρόνια άνεργοι. Έτσι είναι; Δώστε μας την εικόνα.

Απάντηση: Ακριβώς αυτή είναι η εικόνα. Το 2029 το ποσοστό της ανεργίας στους Νομούς της Θεσσαλίας ήταν στο 19%.

Τώρα, το 2024 για το οποίο μιλάμε, είναι στο 9%. Έχει μειωθεί σχεδόν κατά 50%.

Από εκεί και έπειτα, δεν σταματάμε, δεν εφησυχάζουμε.

Η στόχευσή μας είναι να υποχωρήσει ακόμη περισσότερο το συγκεκριμένο ποσοστό.

Όλο αυτό γίνεται μέσα από τις Δράσεις που ανακοινώσαμε χθες και οι οποίες σήμερα ξεκινάνε.

Η στόχευση, πάντοτε, της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης είναι, μέσα από στοχευμένες δράσεις, με δράσεις οι οποίες χρειάζεται πραγματικά η τοπική οικονομία και η τοπική κοινωνία, να ενισχύσει την απασχόληση και να μειώσει ακόμη περισσότερο τα ποσοστά της ανεργίας.

Ερώτηση: Στο μεταξύ, ένα χρήσιμο εργαλείο για την εύρεση εργασίας αποτελούν οι Ημέρες Καριέρας. Ημέρες Καριέρας θα έχουμε και στο Βόλο, εδώ στη Θεσσαλία, στις 7 Μαρτίου. Μιλήστε μας γι' αυτή τη δράση. Πόσο σημαντική είναι και πόσοι έχουν ωφεληθεί έως τώρα;

Απάντηση: Είναι πάρα πολύ σημαντική η συγκεκριμένη δράση και αν δε κάνω λάθος πηγαινουμε για την 37η ή 38η Ημέρα Καριέρας.

Σκεφτείτε, ότι μέσω των Ημερών Καριέρας έχουν ωφεληθεί πάνω από 8.500 συμπολίτες μας.

Πάνω από 8.500 συμπολίτες μας έχουν βρει εργασία μέσω των Ημερών Καριέρας.

Έχουν συμμετάσχει πάνω από 2.000 επιχειρήσεις. Και οι επιχειρήσεις πραγματικά έχουν αγκαλιάσει τις Ημέρες Καριέρας της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, όπως τις έχουν αγκαλιάσει και οι ίδιοι οι πολίτες.

Είναι ένας θεσμός ο οποίος, ουσιαστικά, πετυχαίνει τη σύζευξη μεταξύ των επιχειρήσεων και του εργατικού δυναμικού της χώρας.

Είναι ένας θεσμός ο οποίος έχει αγκαλιαστεί πραγματικά από όλες τις τοπικές κοινωνίες και ένας θεσμός ο οποίος θέλουμε να συνεχίσει να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας.

Ερώτηση: Τι θα θέλατε να πείτε στους ακροατές μας ως επίλογο;

Απάντηση: Εκείνο το οποίο θέλω να μοιραστώ μαζί με τους ακροατές σας είναι ότι η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης θα συνεχίσει πάνω στον άξονα τον οποίο έχουμε χαράξει τα τελευταία πέντε χρόνια προκειμένου να μειώσουμε και άλλο το ποσοστό της ανεργίας και με σκοπό να τονώσουμε παραπάνω το κομμάτι της απασχόλησης τόσο στη Θεσσαλία όσο και στην υπόλοιπη Ελλάδα.